

爱的附加题



回音壁

读者倾诉

柳老师:

3年前我离婚了,原因是前夫出轨。我们大闹一场,离了,孩子最后判给了前夫。我本来极力争取,但没有成功。算了,孩子跟他就跟着吧,反正我每个星期都可以把他接回来住两天。

我在离婚的那段时间,情绪低落到了极点,通过朋友认识了一个人。他对我很好,除了帮我照顾生意,还照顾我的饮食起居。反正一个丈夫能做的他都做了,我也尝到了有人疼的滋味。

他想做点生意,不靠我。我想男人嘛,有这个想法是对的,我总不能养他一辈子。他有自己的事做总归是好的。于是我就给了他十几万让他去做点事。可是没想到生意没做成,全赔了。他很沮丧,我说了就赔了吧,你也别做了,还是帮我吧。他没吭声。但我看得出来他有些不高兴,所以,我就说如果有了合适的机会,你还可以继续做别的生意。

不久他就认识了一个人,说是人脉特别广,做什么事都能成,又让我给他拿钱说是要跟着一炒股。开始我不同意,我觉得他没点经验,并且股市水那么深,高手还无法掌控呢,怕做不好再赔了。可他坚持要做,最后禁不住他软磨硬泡,我又给了他几万块钱,让他先试试,也是给他找个事做。

结果跟我预想的一样,钱全打水漂了。他急了,又回来找我拿钱,说他又看中一股,准能把赔的钱再赚回来。说实话当时我就急了,他老这么折腾谁受得了啊!这段时间我投资在他身上的钱里里外外已经小30万了,这些钱可都是我辛辛苦苦挣来的,又不是大风刮来的,如果任由他这么折腾,我怕最后自己会落个一无所有,所以就死活不同意再给他钱。

他看从我这儿拿不到钱了,很生气,每天都出去喝闷酒,喝完之后就回来跟我闹,把家里的东西都摔碎。我气极了,让他滚,没想到他恼羞成怒,竟然还动手打我。我真是伤心死了,没想到自己招了一只狼,我养着他,他还不知感恩,竟动手打我,我坚决要和他分手。

等他清醒了,意识到自己犯的错误,就求我原谅,说他喝醉之后什么都不知道了。可是不想再和他纠缠下去。我这次原谅他,保不准他下次又会故技重施。他已经这样了,是不可能再有什么可改变的。

我说不理他就不理他,这下他慌了。没想到,他竟然把我儿子叫过来劝我。你

不知道,柳老师,我和他在一起的这段时间里,我太忙了,所以总是叫他陪我儿子。他时常陪我儿子玩,给他买东西,所以儿子和他感情特别好。儿子跟我说他喜欢这个叔叔,不想让叔叔离开我们家,他最希望的就是我们三个人一起出去玩。

我太纠结了,我不知道该怎么办了!想想他对我、对我儿子确实都不错,我们都希望他能成为我们家的一员,可是我又怕他再像从前一样,那我可是吃不消的。柳老师,你说,我到底该怎么办啊?

风铃

风铃:

一个人的一生究竟要背负多少期待和爱,谁也无法预测。在这些或沉重或轻飘的爱里,有的甜蜜、有的痛苦、有的悲哀、有的纠结,但究其根本,都因为一种心理:欲求。

你和他,相识在你最痛苦沉沦的时候。当时的你如同一片秋风里的落叶,恍然不知身往何处,是他给了你支撑、给了你温暖、给了你帮助、给了你希望。

于是你沉醉在他为你编织的爱的谎言里,乐不思蜀。你从来不去想这份爱何去何从,这份爱的真假,只是想享受这份爱给你带来的些许安宁。

为什么要说他的爱里有谎言呢,因为这个男人对你的爱是有条件的。他的欲求是从你这里得到金钱的帮助,成就他事业的辉煌。他一次又一次从你这里索取钱财,而你也一次又一次把自己的血汗钱交付于他,让他去挥霍,但他却空有致富梦,没有发财命。

如果说他第一次生意的失败还不足以让你警醒,那第二次就只能说是你自己故意为之,你在纵容他。

为什么会纵容他,你自己心知肚明,因为你自己的那点欲求。

正如你说的,你尝到了被人疼的滋味,你想长久拥有这些温暖,你不想让这些温暖变成过眼云烟。

于是你摇身一变成了旧时那个贩卖鸦片的老板,而他成了光顾鸦片馆的人。他是一个典型的吸大烟的,是你的客人。

别怪我把话说得这么难听,精明的你,怎么会一而再、再而三地犯那样低级的错误,把钱一次次交给一个毫无生意经验的人。其实,你心里明知这些钱会血本无归,要不然你不会说和你预想的一样:他又赔了。

给钱是因为你对他有欲求,你想拥有他的关心和呵护。不给钱是因为你自己的欲求,因为那毕竟是你辛辛苦苦挣来的血汗钱,你不能眼睁睁地看着这些钱就这样无声无息地打了水漂。

你想劝他收手,但为时已晚。他像一个红了眼的赌徒,急于翻本。从你这里拿不到钱就开始各种撒泼、找茬,甚至动手。在他动手的那一刻,相信你的心已凉、梦已破,原本你以为只要顺着他、满足他,他就可以给你想要的温暖。但你忘了一点,也是致命的一点。有的时候,有

些事情是需要底限的。一个没有底限的人,最后收获的只能是悲哀。

比如你在他第一次生意失败的时候,你就应该明白,他不适合做生意。你当时就应该捂紧自己的钱袋,一分钱都不再给他。他想做生意,想证明自己,你给了他机会,他没有好好把握,这怪不得别人。如果当时的你不再继续给他钱,我想经历过一次失败的他会认为自己确实没那个能力,或许会踏踏实实安于现状,做好你的后盾。

但你没有,你又一次放开了你的钱袋。要钱如此容易,只是费些口舌,他为何不要呢?你想想,当他又赔了以后,自然会心安理得地认为你会理所当然地再给他钱,可是你突然说不给了,他的心情是怎样的。他像被你惯坏的孩子和你拼和你闹,完全在预料之中,因为他知道你吃这一套。

但好在你明白过来了,你知道这样不行,这样下去迟早会被他掏空。你也累了,不想陪他玩了。但是,他搬来一个他认为管用的救星——你的儿子,这是他的杀手锏,也是他的护身符。

儿子的出现让你乱了方寸,你不知道该如何面对孩子。当然孩子说那些话的出发点和当初一样,这是他自己的欲求。他和你一样渴望有人陪,渴望有人爱,于是他向你发出请求:不要让这个叔叔离开。

真是很纠结,对吧?

先理理自己的思绪,不要去想儿子的诉求,也不要去想他的乞求,想想你自己真正需要的是什么。

你需要的是一个家,一个真心陪伴你的男人,而不是一个想借你的钱财来发财的男人!男人不是有了事业才算成功,而是有了担当、有了责任才算成功。一个有担当的男人,即使在家做一个全职丈夫,也依然是全家人的靠山。

男人和女人,并不以事业来论成功与否。男人有能力,女人退居幕后全力支持是一种婚姻的状态。女人很成功,男人隐在她的身后,做她坚强的后盾亦是一种婚姻的状态。无论怎样的状态,只要当事人双方都觉得合适、舒服,就没有什么不可以,关键还是个人的心态问题。

看得出来你的儿子很喜欢他,也许开始的时候他是有些讨好你的意思,但与孩子之间的感情却不是可以伪装的。孩子的心是明亮的,他能分辨出来谁对他好、谁最疼他。他能真心地对待你的孩子,说明这个人还不算太坏,只是有些太急于求成。或许他也是想向你证明些什么,如果你还想给他个机会,那从此以后让他远离你的钱财,可以帮你,但不能再自己单独做事,考验一段时间再说。

如果你对他醉酒后打你的事依然心有余悸,那就分了吧。以后究竟会怎样,留给时间吧。不要为了谁委屈了自己,没有人可以让你那样生活,即使那个阻止你的人是你的孩子。

柳韵



幸福的味道

——读柳韵《幸福是一碗酸汤面叶》有感

■张正乾

幸福很简单,一碗酸汤面。香辣酸辛味,开胃又驱寒。胜服千金药,身心俱安然。美味高大上,最美家常菜。古往今来,描述幸福的味道用得最多的应该当数“甜蜜”二字。把幸福比作一碗酸汤面叶,我还是第一次看到。这篇文章的题目很抓人,就像一碗热气腾腾、香味诱人的美味佳肴摆在面前,顿时让人眼睛放光、情绪大涨、胃口大开,急于一饱口福。即使不吃,那种独特的滋味也会沁人心脾,禁不住口舌生津,给人无限的美好和享受。

柳韵的《幸福是一碗酸汤面叶》立意新颖,借喻巧妙,朴实、家常、亲切。细读全文,这碗酸汤面叶确实味中有味,情中有情,是一碗富含幸福元素的家庭美食。酸汤面叶是幸福味道的最佳代言。

柳韵的这碗酸汤面叶是一道DIY(纯手工制作)美食。私家小厨精制而成的传统风味小吃,不仅可以让人享受美食、品尝美味,还能让人感受亲人的真情和家庭的温馨。这样的味道,是生活中最唯美、最独特、最纯真、最浪漫的幸福之味。即便病人正在经历疾病的痛苦,也会有一股强烈的暖流流淌于血液,萦绕在心头。沉浸在幸福中的病人,有温馨和亲情相伴,身心也会舒缓许多,病情自然也会减轻几分。

这碗面,主料是鸡蛋、面粉、番茄,够营养。辅材非常丰富,有葱花、姜末、胡椒粉、香菜、陈醋、麻油等等,其中的有机成分具有开胃生津、祛风解表、杀菌消毒、增强免疫力等功效,非常有利于治疗疾病恢复身体,历来是病人首选的美食。

由此可见,美味不是某些味道的叠加,而是多种滋味的调和。甜重生腻,苦多滋寒,酸厚倒牙,辣过上火。如果把它们巧妙地调和在一起,就会生出另外一种鲜美的味道来。

幸福也是这样,能不能过得有滋有味,就看自己如何调制生活提供的各种味道的素材。如果能够调制成柳韵所说的那种酸汤面叶的味道,那你就真正感受到生活的美好,幸福的美味!



“柳韵情感倾诉”微信公众号已开通,读者可在手机微信上输入“柳韵”二字,点击关注或直接扫描二维码。